Ad: Konfidensintervall - fortolkning
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Anta at vi samler inn data i et forsøk, bestemmer punktestimatet for en parameter θ på bakgrunn av dette og til sist finner et 95% konfidensintervall for θ.
Så gjentar vi prosedyren r ganger. Dette gir oss i alt r ulike konfidensintervaller for den ukjente parameteren θ. Disse er plottet i figuren over sammen med den sanne verdien θ. Når vi gjentar forsøket tilstrekkelig mange ganger (r blir ”stor”), vil andelen av de r konfidensintervallene som overlapper med den sanne verdien være ca. 95%. 
Eller sagt på en annen måte: Et 95% konfidensintervall for θ er et intervall av verdier (a, b) som med 95% sannsynlighet inneholder parameterens sanne verdi.
Ad: Eksempel – fjernsynsprogram
Spørreundersøkelsen behandles som en binomisk forsøksrekke med n = 1000 enkeltforsøk, uavhengighet mellom de spurte og sannsynlighet p for å ha sett programmet. Forsøket gav som resultat X = 583 positive svar.

Den andelen av befolkningen som så programmet er representert gjennom sannsynligheten p, og et estimat for p er gitt ved


p* = X / n = 583 / 1000 = 0.583 = 58.3 %

Estimatet for standardfeilen til p* blir da
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Usikkerheten til dette punktestimatet angir vi ved konfidensintervall. Siden n er stor, vil X være tilnærmet normalfordelt, og vi får følgende konfidensintervaller:

90%:
p* ± 1.645sp  = (0.583 – 1.645 * 0.0156, 0.583 + 1.645 * 0.0156)



 = (55.7 %,  60.9 %)

95%:
p* ± 1.96sp  = (0.583 – 1.96 * 0.0156, 0.583 + 1.96 * 0.0156)




 = (55.2 %,  61.4 %)

99%:
p* ± 2.576sp  = (0.583 – 2.576 * 0.0156, 0.583 + 2.576 * 0.0156)




 = (54.3 %,  62.3 %)

Vi ser at bredden på et α % konfidensintervall øker når α øker. Dette er et utrykk for at intervallet må utvides for å oppfylle kravet om at det med økende sannsynlighet α skal inneholde den sanne parameterverdien p.

Smale konfidensintervaller betyr generelt at estimatet har relativt liten usikkerhet.
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